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PRUEBAS PARA LA OBTENCIÓN DE TÍTULOS DE TÉCNICO Y TÉCNICO SUPERIOR. 

Convocatoria correspondiente al curso académico 2021-2022 

(ORDEN 3299/2020, de 15 de diciembre, de la Consejería de Educación y Juventud, por la que se regula la 

organización y el procedimiento de las pruebas para la obtención de los títulos de Técnico y Técnico 

Superior de Formación Profesional en la Comunidad de Madrid.) 

 

 

 

 

 

 

Código del ciclo:  

TMVS01 

Denominación completa del ciclo formativo:  

TÉCNICO SUPERIOR EN AUTOMOCIÓN 

CALIFICACIÓN 

PRUEBA 

TEÓRICA 

Clave del módulo:  

Elija un 

elemento. 

Denominación completa del módulo profesional:   

EMPRESA E INICIATIVA EMPRENDEDORA 

 

 

 

 

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACIÓN DE LA PRUEBA 

- Todos los/as candidatos/as han de entregar el examen con los datos personales 

debidamente cumplimentados, aun cuando no haya respondido a ninguna pregunta y tener 

disponible el DNI en la mesa.  

- Si se ha de rectificar una respuesta, tachar con una línea horizontal. No utilizar líquido 

corrector (Tipp-ex).  

- Utilizar solamente el papel facilitado por el examinador (con el sello y formato 

correspondiente).  

- No se puede utilizar material de consulta.  

Para la prueba, el/la candidato/a podrá necesitar calculadora no científica, bolígrafo negro o 

azul y lapicero. Queda prohibida la utilización de dispositivos electrónicos de comunicación en 

el aula. 

Dentro de los primeros 15 minutos del horario oficial de inicio del examen se podrá acceder al 

aula de examen en circunstancias especiales, sin que ello implique en ningún caso incremento 

del tiempo fijado para el examen. Una vez iniciado el examen, no se permitirá a ningún/a 

candidato/a abandonar el aula hasta pasados 15 minutos desde el momento fijado para el 

comienzo de la prueba. Tampoco se permitirá a ningún/a candidato/a entrar en el aula 

transcurrido dicho período de tiempo.  

DATOS DEL ASPIRANTE 

APELLIDOS: 

 

NOMBRE: 

 

D.N.I. o Pasaporte: 

 

Fecha: 

12 mayo 2022 

FIRMA 
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Las notas se publicarán en un plazo máximo de 4 días naturales desde la realización de la 

prueba. Las notas serán introducidas en el sistema para que aparezcan en RAICES en el 

apartado correspondiente del candidato/a. 
 

 

 

  

CRITERIOS DE CALIFICACIÓN Y VALORACIÓN 

Debido a las características de los módulos y en base al artículo 19.3 de la ORDEN 3299/2020, 

de 15 de diciembre, de la Consejería de Educación y Juventud se realizará una prueba teórica 

en el módulo de EIE.  

Si la nota final tiene decimales iguales o superiores a 0,5 se redondeará a la unidad inmediata 

superior, si los decimales son inferiores a 0,5 se redondeará a la unidad inmediata inferior. 

La prueba consistirá en la realización de un examen escrito de 50 preguntas con 4 posibles 

alternativas de respuesta y sólo 1 respuesta correcta, marcando la respuesta seleccionada en la 

plantilla correspondiente. Para superar esta prueba será necesario obtener, al menos, una 

calificación de 5 puntos sobre 10. 

La duración de esta prueba será de 2 horas. 

La puntuación de las preguntas de la prueba será la siguiente: 

- Pregunta contestada correctamente………………………………………. + 0,20 puntos 

- Pregunta no contestada……………………………………………………...- 0,00 puntos 

- Pregunta contestada incorrectamente…………………………………….. - 0,10 puntos 

 



 

3 
Pruebas T-TS 2021-2022 

 

 

CONTENIDO DE LA PRUEBA: 

 

1) En la cúspide de la pirámide de Maslow están las necesidades  

a) De autorrealización 

b) De estima 

c) Sociales 

d) Higiénicas 

 

2) El organigrama de la empresa es: 

a) Una representación gráfica de las áreas de la empresa. 

b) Una representación gráfica de la organización informal de la empresa. 

c) Un documento que hace referencia al Departamento de aprovisionamiento de la empresa. 

d) Las respuestas a y b son correctas. 

 

3) Indica la característica del empresario que le hace no desanimarse ante el primer 

fracaso, pues sabe que siempre habrá alguno, ni pretender éxitos instantáneos. 

a) Innovación. 

b) Asertividad. 

c) Creatividad. 

d) Persistencia. 

 

4) Pongamos que el mercado de zapatos en España presenta la siguiente estructura por 

marcas y respectivo volumen de ventas, indica cuál sería la cuota de mercado de cada 

marca 

 

 

 

 

 

a) 15.26%, 28,77%, 9%, 47%. 

b) 15.62%, 28,77%, 8.45%, 47%. 

c) 15.62%, 28,37%, 9%, 47%. 

d) 15.26%, 28,37%, 8.45%, 47%. 

 

MARCA CIFRA DE VENTAS ANUALES (UNIDADES) 

Camper 12500 

Marypaz 22700 

El Naturalista 7200 

Pikolinos 37600 
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5) En cuanto al análisis DAFO: 

a) Las fortalezas son externas, del entorno, y las debilidades son internas. 

b) Las fortalezas son internas, y las debilidades vienen del entorno. 

c) Las fortalezas son internas de la empresa, y las debilidades también. 

d) Las fortalezas son externas de la empresa, y las debilidades también. 

 

6) En el análisis CAME, la A corresponde a la palabra: 

a) Amenazar. 

b) Amortizar. 

c) Adelantar. 

d) Afrontar. 

 

7) La representación mental que los agentes externos (accionistas, clientes, … etc.) se 

forman de la empresa, a raíz de la información que reciben sobre ella se llama 

a) Responsabilidad Social Corporativa. 

b) Imagen corporativa. 

c) Cultura corporativa 

d) Visión corporativa. 

 

8) El segmento de mercado, cuyas necesidades aún no están cubiertas por la oferta 

general del mercado (o al menos, no totalmente) se llama 

a) Cuota de mercado. 

b) Mercado cualitativo. 

c) Tasa de mercado. 

d) Nicho de mercado. 

 

9) Respecto a la responsabilidad: 

a) Subsidiaria significa que primero responde la empresa de sus deudas y, en segundo 

término, los socios. 

b) Solidaria significa que pueden exigirse las deudas a cada uno de los socios o a uno de 

ellos individualmente. 

c) Ilimitada significa que los socios han de responder con sus bienes presentes y futuros. 

d) Todas las anteriores son correctas. 
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10) La cuantía mínima del capital de una Sociedad Limitada al formarse ha de ser de  

a) 0€ 

b) 3.000€ 

c) 6.000€ 

d) 60.000€ 

 

11) El pago periódico, generalmente mensual, que se acuerda contractualmente como 

contrapartida a los beneficios que obtiene el franquiciado, por la utilización continuada 

del nombre y la marca del franquiciador y por todos sus servicios se llama 

a) Royalties. 

b) Merchandising. 

c) Canon de entrada. 

d) Know-how. 

 

12) La estrategia de precios que usan las empresas nuevas en el mercado, basada en fijar 

precios más baratos que la competencia para captar sus primeros clientes se llama 

a) Precios desnatados. 

b) Precios de penetración. 

c) Precios psicológicos. 

d) Precios de referencia o habituales. 

 

13) Los costes que varían en función del volumen de producción se llaman 

a) Costes variables. 

b) Costes indirectos. 

c) Costes fijos. 

d) Costes implícitos. 

 

14) Calcula el umbral de rentabilidad para una tienda de ordenadores que adquiere 30 

ordenadores a 250 € cada unidad, suponiendo que el precio de venta sea de 400 € 

/unidad y unos gastos fijos de 3000 €. 

a) 1500 unidades 

b) 30 unidades 

c) 20 unidades 

d) 350 unidades 
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15) Asociamos el sistema Just in Time a: 

a) Toyotismo 

b) Taylorismo 

c) Toyotismo y Taylorismo 

d) El siglo XIX 

 

16) El documento contable que da a conocer el resultado económico del ejercicio y que se 

obtiene hallando la diferencia entre los ingresos y los gastos del período es el 

a) Balance. 

b) Estado de flujos de efectivo. 

c) Cuenta de pérdidas y ganancias. 

d) Memoria. 

 

17) La cuenta de resultados incluye: 

a) Gastos e ingresos de explotación. 

b) Gastos e ingresos de financiación. 

c) Gastos de financiación y de financiación. 

d) Gastos e ingresos de explotación y de financiación. 

 

18) La empresa, para su financiación, puede recurrir a inversiones propias o ajenas: 

a) Business Angels son empresas que se dedican a financiar a pymes innovadoras con 

probabilidades de éxito, aportando dinero, apoyo en la gestión y contactos. 

b) Las Sociedades de capital riesgo son personas jurídicas con amplio conocimiento de 

determinados sectores, que quieren invertir su dinero en proyectos empresariales ajenos, 

con alto potencial de éxito y crecimiento en sus primeras etapas de vida. 

c) El propio emprendedor puede solicitar la capitalización de la prestación por desempleo 

cuando pretenda trabajar como autónomo o incorporarse como socio trabajador a una 

cooperativa o a una sociedad laboral. 

d) Todas las anteriores son correctas. 
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19) Existen diferentes métodos de amortización: 

a) En la Amortización lineal o por cuotas constantes: todos los años de la vida útil del 

inmovilizado se amortiza la misma cuota. 

b) En la Amortización por números dígitos decrecientes: cada año de la vida útil del 

inmovilizado se va amortizando una cuota creciente. 

c) El método más recomendable para realizar la amortización de un inmovilizado suele ser el 

de la amortización lineal. 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

20) Con FFF nos referimos en financiación a: 

a) Familia, fondos de inversión y “locos”. 

b) Familia, amigos y “locos”. 

c) Familia, fondos de inversión y acciones. 

d) Familia, amigos y acciones”. 

 

21) El ratio de endeudamiento: 

a) Pone en relación, por cociente, el activo con la suma de pasivo y patrimonio neto. 

b) Pone en relación, por cociente, la suma de pasivo corriente y no corriente, con la suma de 

pasivo y patrimonio neto. 

c) Pone en relación, por cociente, los fondos propios con la suma de pasivo corriente y no 

corriente. 

d) Pone en relación, por cociente, el activo con el patrimonio neto. 

 

22) El marketing- mix o las 4 P lo forman: 

a) El precio, producto, posicionamiento y promoción. 

b) El precio, producto, promoción y distribución. 

c) El precio, producto, posicionamiento y distribución. 

d) El precio, producto, publicidad y promoción. 

 

23) Podemos distinguir tradicionalmente entre dos tipos de marketing  

a) Marketing organizativo y marketing publicitario 

b) Marketing estratégico y marketing operativo 

c) Marketing organizativo y marketing operativo 

d) Marketing estratégico y marketing publicitario 
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24) El documento tenemos que llevar los socios de una sociedad al notario para que lo 

eleve a escritura pública es  

a) Las escrituras de constitución de la sociedad. 

b) El certificado negativo del nombre de la sociedad. 

c) El resguardo de haber depositado el importe del capital social en la cuenta corriente de un 

banco. 

d) El CIF de la sociedad 

 

25) De estos impuestos los que paga un autónomo son 

a) El IVA y el IRPF. 

b) El IVA y el Impuesto de Sociedades. 

c) El IRPF y el Impuesto de Sociedades. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

26) El tipo de sociedad en el que está limitado el capital máximo a aportar en el momento 

de su constitución es 

a) la SL. 

b) la SA. 

c) la SLNE. 

d) ninguna 

 

27) El certificado negativo del nombre que le quieres poner a tu sociedad se pide en 

a) la Tesorería General de la Seguridad Social. 

b) la Oficina de Hacienda que tengas más cercana. 

c) el Ayuntamiento de la localidad donde vayas a poner el negocio. 

d) el Registro Mercantil. 

 

28) Para solicitar la licencia de apertura de tu local hay que ir 

a) Al Ayuntamiento de la localidad donde está ubicado el local. 

b) A la Comisaría de Policía más cercana. 

c) A la Tesorería General de la Seguridad Social. 

d) Al Registro Mercantil. 
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29) El descuento de efectos comerciales se relaciona con 

a) La posibilidad de aplicar rebajas o descuentos a nuestros clientes. 

b) La posibilidad de que Hacienda nos haga descuentos en impuestos si cumplimos 

determinados criterios de comercialización. 

c) La posibilidad de vender nuestros efectos comerciales a una entidad financiera y así 

obtener liquidez. 

d) Es lo mismo que el factoring. 

 

30) En un balance, el activo incluye 

a) Las deudas. 

b) El dinero que tenemos en el banco. 

c) El capital social. 

d) Ninguna de las respuestas es correcta. 

 

31) En el balance los activos se ordenan 

a) De mayor a menor liquidez. 

b) De menor a mayor liquidez. 

c) De mayor a menor exigibilidad. 

d) De menor a mayor exigibilidad. 

 

32) En el balance los pasivos se ordenan 

a) De mayor a menor liquidez. 

b) De menor a mayor liquidez. 

c) De mayor a menor exigibilidad. 

d) De menor a mayor exigibilidad. 

 

33) Un rappel es 

a) Un descuento aleatorio. 

b) Un descuento promocional. 

c) Un descuento por pronto pago. 

d) Un descuento por volumen de pedido. 
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34) Una empresa tiene los siguientes elementos patrimoniales al inicio de su actividad: 

Ordenadores: 2.000€, Deuda con la Seguridad Social: 800 €, Mercancías para la venta: 

1.200€, Dinero en caja: 600€, Proveedores: 5.000€, Factura del alquiler del local: 1.500€, 

Préstamo bancario a 2 años: 3.000€, Mobiliario: 1.000€, Clientes: 4.000€, Bancos: 4.400€, 

Factura pendiente con Telefónica: 100€, Maquinaria: 10.000€, Subvención: 2.000€.  

Calcula su activo corriente: 

a) 10.200 euros. 

b) 8.800 euros. 

c) 12.800 euros. 

d) 9.800 euros. 

 

35) El valor del fondo de maniobra nos indica 

a) si la empresa está teniendo pérdidas o ganancias. 

b) si la empresa se halla o no en equilibrio financiero. 

c) el umbral de rentabilidad de la empresa. 

d) el porcentaje de activos inmovilizados. 

 

36) Calcula la cuota de amortización correspondiente al año 5º de una maquinaria 

adquirida por 10.000 €, que tiene un valor residual de 2.500 € y 7 años de vida útil si la 

empresa sigue el método de los números dígitos crecientes. 

a) 1071, 43 € 

b) 267, 86 € 

c) 803,58 € 

d) 1.339,3 € 

 

37) El IVA que nos cargan los proveedores a nosotros se denomina 

a) IVA repercutido. 

b) IVA con recargo de equivalencia. 

c) IVA facturado. 

d) IVA soportado. 
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38) Ginefar S.A. ha de seleccionar el proveedor más adecuado para comprar material 

informático. El único factor que considera es el precio. Cuenta con 4 ofertas: 

 

              Condiciones 

Proveedor 

Precio unitario Descuento o rebaja 

por pedido 

Transporte 

A 250 euros 4% 240 euros 

B 240 euros 3,5% 230 euros 

C 245 euros 4,5% 280 euros 

D 260 euros 4,5% 0 euros 

 

Si desea comprar 10 unidades, indica cuál será el proveedor más adecuado 

a) El D. 

b) El C. 

c) El B. 

d) El A. 

 

39) Las fases del ciclo de vida de un producto son: 

a) Inclusión, desarrollo, madurez y declive. 

b) Introducción, estabilidad, madurez y declive. 

c) Penetración, desarrollo, madurez y finalización. 

d) Introducción, crecimiento, madurez y declive. 

 

40) Las siglas VAN significan 

a) Valor anterior neto. 

b) Valor actual neto. 

c) Valor anterior negociable. 

d) Valor actual negociable. 

 

41) Las siglas TIR significan 

a) tasa de inversión de rentabilidad. 

b) tasa de inversión de retorno. 

c) tasa interna de rentabilidad. 

d) tasa interna de retorno. 
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42) En relación con la ratio de tesorería: 

a) Si el resultado es inferior a 0,1, la liquidez de la empresa es baja (podría tener problemas 

para pagar alguna deuda a corto plazo). 

b) Si el resultado es superior a 0,3, la empresa tiene demasiada liquidez (dinero inactivo). 

c) Se calcula mediante la relación por cociente entre el disponible y el pasivo corriente de la 

empresa. 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

43) El IAE grava el ejercicio de actividades empresariales, y deben darse de alta, aunque se 

encuentren exentos del IAE: 

a) Las sociedades cuyo importe neto de la cifra de negocios sea inferior a 100 000 €. 

b) Las personas físicas (el autónomo). 

c) Los sujetos pasivos que inicien el ejercicio de su actividad en territorio español, durante los 

tres primeros periodos impositivos de este impuesto. 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

44) El contrato de renting gracias al que hago uso de mi coche 

a) Me cubre los gastos de mantenimiento y el seguro 

b) Me cubre los gastos de mantenimiento pero no el seguro 

c) No me cubre los gastos de mantenimiento pero sí el seguro 

d) No me cubre los gastos de mantenimiento ni el seguro 

 

45) En lo que respecta a los regímenes para el cálculo del rendimiento neto de actividades 

económicas para la tributación en IRPF: 

a) La modalidad de estimación directa simplificada se aplica a los empresarios que 

presentaran, en el ejercicio anterior, un importe neto de cifra de negocio no superior a 

600.000 €. 

b) La modalidad de estimación directa simplificada obliga a la llevanza de una contabilidad 

ajustada a la normativa mercantil y fiscal, sin excepción alguna. 

c) La modalidad de estimación directa simplificada exige la conservación de los libros 

contables del mismo modo que en la no simplificada. 

d) En estimación directa el cálculo del rendimiento se realiza de forma completamente 

opuesta a las operaciones relativas al cálculo del Impuesto sobre Sociedades. 
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46) Señala la afirmación incorrecta relativa a la emisión de un cheque: 

a) Debe contener el dígito de control de la entidad, la oficina y el número de cuenta. 

b) El importe del cheque ha de ser expresado únicamente en cifras. 

c) La fecha de emisión debe consignarse en letra. 

d) Consta un espacio para la designación del beneficiario. 

 

47) El cheque en el que la autenticidad de la firma del librador y la existencia de fondos en 

la cuantía indicada son garantizados por la entidad bancaria se denomina 

a) Cheque al portador. 

b) Cheque conformado. 

c) Cheque cruzado. 

d) Cheque nominativo. 

 

48) El tiempo que deberán conservar los empresarios las facturas correspondientes a 

bienes de inversión es de 

a) 5 años. 

b) 6 años. 

c) 10 años. 

d) 15 años. 

 

49) La elaboración de un proyecto empresarial: 

a) Ayuda a evitar fracasos en el proceso de creación de una empresa. 

b) Permite discutir, de forma objetiva, los temas que puedan suponer una dificultad para la 

creación de la empresa. 

c) Permite discutir aquellos temas que requieran un mayor análisis. 

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

50) La persona distinta del librador que transmite el cheque mediante endoso es el 

a) Librado. 

b) Endosante. 

c) Tenedor. 

d) Avalista. 
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Marcar la respuesta con una “X” en la casilla correspondiente. En el caso de necesitar modificar la 

respuesta, tachar completamente la casilla y marcar con una “X” la nueva respuesta. 

 

1 a b c d  26 a b c d 

2 a b c d  27 a b c d 

3 a b c d  28 a b c d 

4 a b c d  29 a b c d 

5 a b c d  30 a b c d 

6 a b c d  31 a b c d 

7 a b c d  32 a b c d 

8 a b c d  33 a b c d 

9 a b c d  34 a b c d 

10 a b c d  35 a b c d 

11 a b c d  36 a b c d 

12 a b c d  37 a b c d 

13 a b c d  38 a b c d 

14 a b c d  39 a b c d 

15 a b c d  40 a b c d 

16 a b c d  41 a b c d 

17 a b c d  42 a b c d 

18 a b c d  43 a b c d 

19 a b c d  44 a b c d 

20 a b c d  45 a b c d 

21 a b c d  46 a b c d 

22 a b c d  47 a b c d 

23 a b c d  48 a b c d 

24 a b c d  49 a b c d 

25 a b c d  50 a b c d 

FIRMA 

 

 

 

DATOS DEL ASPIRANTE 

APELLIDOS: 

 

NOMBRE: 

 

D.N.I. o Pasaporte: 

 

Fecha: 

 



 

15 
Pruebas T-TS 2021-2022 

 

 


